

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КУЗНИЦА КАДРОВ

Двухнедельный орган коллективов ВКП(б), ВЛСМ и профкома Учебного Комбината точной механики и оптики.

№ 2

2 ОКТЯБРЯ 1931 года

№ 2

РЕДАКЦИЯ:  
ЛЕНИНГРАД,  
Демидов пер., 10.  
Учебный Комбинат  
точной  
механики и оптики.

## О ЧЕМ ПИСАТЬ В СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР:

- ◀ К перевыборам комсомольских организаций комбината.
- ◀ О итогах перевыборов профкома.
- ◀ О займе „З-й решающий“
- ◀ Освещение учебно-бытовых вопросов.

## Проведем перевыборы профорганизации под знаком борьбы за качество учебы

### ЗА КАЧЕСТВО, ПЛЮС ТЕМПЫ

Наше студенчество в эти дни переизбирает свою проф. организацию. Вокруг этой кампании должно быть сосредоточено внимание всех студентов.

В прошлом году соц. соревнованием и ударничеством было охвачено почти 100% студенчества.

Количественно эти достижения спускать нельзя, но качественно необходимо улучшить и поставить на высшую ступень.

Если в прошлом году первичная ячейка была группа, то теперь центр тяжести необходимо перенести в бригаду и сделать более жизненным спец. проффбюро.

Оно должно будет полностью руководить жизнью факультетов, развернуть соц. соревнование и ударничество, поставив их на высшую ступень с таким расчетом, чтобы старшие курсы ликвидировали в ближайшем будущем имеющиеся прорывы прошлого учебного года.

Особо актуальное значение должен иметь в работе профорганизации — активно-лабораторный метод.

Опыта у нас нет в этом и все могущие быть недочеты должны быть исправлены помошью студенческой общественности на ходу и более безболезненно.

Старшие два курса с 21 октября перейдут к занятиям по лабораторионному расписанию.

На этом нельзя поставить точку. Необходимо вслед за этими курса-

ми, учитывая их опыт и возможность комбината — перевести и младшие курсы на этот метод.

Пора в этом году подумать о сквозных бригадах, досрочно оканчивающих институт.

Возможности у нас есть (студенты с большим производственным стажем, освобожденные от практики и т. д.)

В прошлом учебном году вопросами коммунистического воспитания профорганизация занималась недостаточно.

Вся культработа должна быть улучшена.

Надо надеяться, что администрация в этом году побеспокоится о помещении для культ. работы и отдыха студенчества, т. е. будет красивый уголок, где надо и можно будет развернуть культ. обслуживание.

Больной вопрос у нас — общежитие и ЦБК. Это животрепещущий вопрос для нашего студенчества.

Наш ЦБК надо сначала организовывать на здоровых принципах как экономической базы, так и общей жизни ЦБК.

Перед нашей студ. проф. организацией стоит громадная работа.

Если она сумеет по-большевистски мобилизовать студенчество на борьбу за качество учебы соответствующими темпами, методом соц. соревнования и ударничества, то она справится со стоящими перед ней задачами.

### В НОВОЙ ОБСТАНОВКЕ БОРОТЬСЯ ЗА КАДРЫ ПО НОВОМУ

Учебный комбинат Т. М. О. по линии строительства и внутренней его организации, проводимой на основе генеральной линии партии за истекший год добился больших успехов.

Это новый, единственный в СССР ВТУЗ, подготовляющий кадры для молодой оптико-механической промышленности.

Долгом студенчества, профессорско-преподавательского состава, служащих и рабочих комбината является сделать этот ВТУЗ передовым.

Задача выполнима, если весь коллектив уяснит, что мы находимся в новой хозяйствственно-политической обстановке, что успешно строить передовой ВТУЗ можно лишь при осуществлении и применении шести условий, выдвинутых тов. СТАЛИНЫМ.

Прежде всего о бригадно-лабораторном методе и комплектовании бригад. На сегодняшний день что-либо реального в осуществлении этого — не имеем. Студенческий коллектив и его организации настоятельно ставят эти вопросы и кое-что сделано по инициативе студенческих организаций, но руководства и помощи со стороны профессорско-преподавательского состава еще нет.

По линии укрепления материальной базы, т. е. оборудования лабораторий, кабинетов, библиотеки и т. д. вопрос упирается не только



в ограниченность средств, но и в отсутствие инициативы руководителей, в умении привлечь студенческий коллектив.

Необходимо решительно поставить вопрос о прикреплении студентов к профессорам, усиливая ответственность за оформление инженера не только в стенах ВТУЗа, но и за первые годы инженерной практики.

Это потребует решительной борьбы со стороны секции научных работников в «текущестью».

Надо немедленно и решительно изгнать практику «уравниловки», где бы она ни была, и повести борьбу за внимательное, бережное отношение к передовым профессорам и преподавателям со стороны самих студентов.

В. Целищев.

### К ПЕРЕВЫБОРАМ ПРОФКОМА

Развернувшаяся кампания перевыборов профорганизации в нынешнем году приобретает особо важное значение, в связи с задачей социалистической стройки всей учебы на новый метод.

Необходимо использовать данную кампанию как общеполитическую, в целях усиления внимания к ней студенческих масс.

Должны быть подвергнуты широкому обсуждению вопросы: о со-

держании работы профкома, о взаимоотношении с другими организациями комбината, о роли профсоюзной организации ВТУЗа.

Материал перевыборной кампании должен послужить основой работы нового профкома, для чего необходимо подвести итоги, уточнить и разработать дальнейшие формы руководства.

Борис Ильин.

10-го Октября, в 4 часа дня, в актовом зале Комбината состоится студенческая конференция.

#### ПОВЕСТКА ДНЯ:

- 1) Отчет Профкома (Левинтов),
- 2) Содоклад ревиз. комиссии (Сливков),
- 3) Перевыборы Профкома.

### БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ГАЗЕТЕ

Редакция после летнего перерыва, выпускает второй номер печатной газеты «Кузница Кадров».

Надо признаться, что газета до сих пор находится на положении «беспринципной».

Все говорят, что газета необходима, но не все организации Комбината уделяют ей достаточного внимания.

Это говорит о том, что значение печатной газеты как следует недооценивается.

До сих пор газета не имеет материальной базы.

Выпускается нерегулярно, от номера к номеру, тогда как имеет все права быть ежедекадной.

Профком и дирекция комбината должны притянуть материально на по-

мощь газете, чтобы она была регулярной.

Необходимо составить твердую смету на содержание газеты, хотя бы на 3 месяца.

Также надо дать редколлегии помещение, потому что до сих пор редакция находится «на колесах».

Вокруг газеты должны быть мобилизованы крепкие студкоровские силы, чтобы она была подлинным бойцом за выполнение учебного плана и тех задач, которые ставят перед нами партия.

Надо твердо верить, что газета получит всяческую поддержку от организаций Комбината и это обеспечит возможность ее существования.

А. Щ.

# УНИЧТОЖИТЬ ОБЕЗЛИЧКУ В ПРОВЕДЕНИИ ЛАБОРАТОРНОГО МЕТОДА

## Каждый профессор отвечает за качество нового инженера

### Соцсоревнование на высшую ступень

Начавшийся учебный год в настоящий момент ставит задачей перед студенчеством нашего комбината развернуть своевременно соц. соревнование и ударничество.

Первичной ячейкой, охватывающей студенчество этой работой является бригада.

Важнейшим вопросом в создании бригад, — является подбор студентов, могущих работать однородными темпами.

Среди некоторых студентов до сих пор живы «иживенческие» настроения.

Например, на собрании студентов 3 и 4-го курсов раздавались голоса

о сохранении прошлогодних принципов комплектования бригад.

Эти болезненные явления являются единичными фактами, но с ними необходимо повести борьбу.

Необходимо приступить к заключению договоров по соц. соревнованию.

Надо учесть прошлогодние ошибки.

Договор на соцсоревнование должен ставить своей целью повышение качества нашей учебной работы.

Направим все внимание и активность студенчества на эту работу.

Гилевич.

### Смазали важный вопрос

Диалектика является существенной и важной перестройкой научных дисциплин, в данный период социалистического строительства.

Наша учеба до сих пор не пронизана марксистско-ленинской методологией.

Секцией научных работников в лице председателя т. Жарновецкого была допущена грубая ошибка. На собрании профессорско-преподавательского состава поставленный вопрос о бригадно-лабораторном ме-

тоде был смазан, т. к. параллельно с ним обсуждалась штатно-окладная система и все прения свелись к оплате профессорско-преподавательских часов.

Т. т. профессора и преподаватели, только вашим участием в перестройке на лабораторный метод мы сможем добиться сдвигов в этой области и нельзя вопрос политической важности смазывать за счет субъективных вопросов.

Б. Ф. И.

### Как составляют план

Интересно посмотреть, как составлялся кафедрой обществоведения план для II-го курса на данный семестр.

Брали «учебную книгу по ленинизму», списывали с нее заголовки тем, подробно выписывали названия книг, выдержки из которых помещены в этом учебнике и план готов.

Спрашивается — для чего кафедрой обществоведения потрачено столько бумаги и времени.

Б. И.

### Кто принят на первый курс

Всего в Ин-т было принято 196 чел. из них на факультет Точной Механики 71 чел., на физико-технический фак-т — 41 чел., на оптический 40 чел., и на факультет измерительных приборов 44 чел., причем на отделение часов, мех. и измер. приборов принято 25 чел., и на отделение авиоприборов 19 чел.

Из числа всех принятых 26,7% женщин, по соц. составу 70,3% рабочих, 11,8% служащих и 17,9% детей раб. и специалистов. По партийности 29,7% членов ВКП(б), 31,3% ВЛКСМ и 39,0 беспартийных. Возраст до 18 л. — 10,3%, от 18 л. до 23 л. — 53,8%, от 23 л. до 28 л. — 25,6% и выше 28 л. — 10,3%.

По образованию главный % падает на 9 л. — 42,6%, рабфак — 15,9%, курсы по подготовке в ВУЗ — 31,8% и пр. образование 8,2%. По контингенту всех студентов больше половины состоят в союзе металлистов.

Производственный стаж студентов от 5 мес. до 12 лет.

М. Дзен.

### Срывают учебу

По распоряжению военной кафедры назначаются дежурства в военном кабинете.

Этим отрывают студентов от учебы, нанося ей серьезный ущерб.

Если дежурство является действительной необходимостью, то надо назначать студентов в их выходной день.

Военный руководитель должен считаться не только со своей кафедрой, но и с другими дисциплинами.

Существующее же сейчас распоряжение является срывом учебы.

Лорк.

## Комбинат в новом учебном году

### На бригадное расписание

Переводом на бригадные расписания имеется в виду — форсировать выполнение учебного плана, улучшить качество подготовки инженеров.

При бригадном расписании студенты 3 и 4 курсов будут организационно связанны работой, вместо 7 час. — 9 час. в день.

Учебная часть может дать более высококвалифицированный профессорско-преподавательский состав, для основного руководства работами студенчества.

В связи с бригадным расписанием большое внимание будет уделяться проектировочным и лабораторным работам.

Нужно надеяться, что все студенчество и весь профессорско-преподавательский персонал, поможет учебной части в проведении этого важного мероприятия.

### ТОЧНАЯ РАЗБИВКА БРИГАД

Переход к лабораторному методу работы привел к необходимости реорганизации состава студенческих бригад. Если прошлый принцип бригад (сильный, средний, слабый) был прекрасен и в условиях некоторого прорыва, когда необходимо было спешно подогнать отставших и сильный член бригады после занятий мог подгонять слабых бригадников, то сейчас, в условиях нормальной работы в аудиториях этот принцип не пригоден по нескольким причинам.

Во-первых, имея в каждой бригаде слабых студентов, несомненно можно предвидеть некоторый затор при проработке заданий, которых сильный студент мог бы и не разрешить.

Поэтому преподавателю необходимо

### ЗА НОВЫЕ ФОРМЫ РАБОТЫ

НПО важнейший участок жизни нашего Института, является одним из больших мест.

Это происходит в силу недостаточной осведомленности о жизни заводов, отсутствия соответствующих кадров, а главное из-за бессистемности.

В данное время мы пытаемся стать на новые формы работы.

Для этого проводится:

- 1) Выбор заводов по специальностям,
- 2) посылка группами,
- 3) договоренность с заводами о распределении студентов и производство таковой в стенах Комбината,
- 4) инструктирование работ,
- 5) требование отчетов и опроса с последующими выводами об успеваемости студентов,
- 6) регулирование оплаты,
- 7) конкретизация программ по условиям производства.

Этой работе, прежде всего, должны помочь студенты и тогда можно быть уверенными, что мы ее наладим и создадим четкость всего аппарата.

А. Малов.

Наш Чуриловский сам не рад. Попал в просак, как кура во щи.



Не знает в ВООМП, или в Комбинат. Неявка где сойдет по проще.

### Оборудование кабинетов и лабораторий

Из-за развернутых работ по ремонту, оборудование новых кабинетов и лабораторий было временно задержано.

В данный момент в стадии оборудования находятся лаборатории: часовых механизмов, электроизмерительных приборов, физиологических и очковой оптики, механической, металлографической, оптической техники машиностроения.

Для этих лабораторий из заграницы идет оборудование на 25.000 р. золотом, часть оборудования закуплена на промышленно-иностранный выставке и много оборудования закуплено на нашем рынке.

Вместе с развертыванием лабораторий в ближайшее время будут созданы кабинеты: механики, математики, сопротивления материалов, технологии неметаллических материалов и будет открыт читальный зал.

Меркулов.

### Открытие вечернего института

1 октября открылся вечерний институт. В этом году будет работать лишь 1-й курс. На факультете точных механизмов две группы по 50 чел., на физико-техническом 25 чел. — 1 группа.

На оптико-техническом фак-те одна группа — 25 чел. Срок обучения 4-х летний.

Занятия с 7 час. до 11 ч. веч., при 8 рабочих днях в декаду.

Студенты вечернего ин-та в масле своей рабочие заводов ВООМПа, с большим производственным стажем.

По окончании ин-та им дается квалификация инженера соответствующей специальности.

Постараемся хорошо встретить новых студентов-рабочих завода нашего объединения.

# В руках с мюдовской путевкой закрепим успехи работы комсомола

## Проверка исполнения — основа нашей работы

Успех реализации всех решений, точного и аккуратного проведения их в жизнь, зависит от хорошей постановки проверки исполнения. Это положил в основу своей работой оргсектор кол-ва комсомола.

В условиях нашей работы, проверка исполнения приобретает особо важное значение.

В первую очередь сектор займется проверкой состояния уплаты членских взносов комсомольцами. Одновременно с этим неотложной задачей, которую поставил перед собой сектор — это точно учесть

базу нашего роста и на основе этого приступить к работе по учету.

В дальнейшем сектору придется приложить максимум усилий к упорядочению технической постановки работы, как самого кол-ва, так и факультетских ячеек.

Для лучшего обслуживания комсомольцев, как техникума, так и института, оргсектором установлено дежурство членов бюро к-ва.

Сейчас оргсектор должен проработать вопрос об улучшении руководства над вечерним техникумом.

А. Г.

## Не забывать обязательства XVII МЮДа

20 групп по проработке мюдовской путевки сдали рапорт. Проработкой было охвачено всего 261 чел. из них 182 комсомольца и 79 беспартийных.

Но это еще не значит, что каждый комсомолец проработал путевку.

Отсталая ячейка физико-механического, комсомольцы техникума, которые проработку еще не закончили.

Нужно добиться 100% проработки путевки и закончить ее в ближайшее время.

В результате проработки вступают в партию 6 чел., в ВЛКСМ — 37 чел., идут на ликбез, работу 17 чел. Все группы дали обязательства, обеспечивающие выполнение учебного плана 1931-1932 г.

В этих целях должна быть раз-

вернута борьба за дисциплину, борьба с прогулками и опозданиями, а также намечено провести работу по ликвидации хвотов в учебе отдельных товарищ.

Проработка путевки показывает, что коллектив сумел привлечь широкую массу комсомольцев и беспартийную молодежь.

Взяты серьезные ответственные обязательства.

Культпропактив ячеек должен не ослабляя внимания организовать повседневный контроль выполнения данных обязательств.

Путевка обязывает каждого комсомольца взяться обеими руками за те практические задачи, которые были выдвинуты каждой группой при проработке задач 17 МЮДа.

Паламодов.

## Повысить свои военные знания — дело каждого комсомольца

Одной из самых важных отраслей работы нашего к-ва ВЛКСМ, это военная учеба.

Наш учебный пункт будет состоять из артдивизиона, батальона, химкоманды, санкоманды и кружка повышения квалификации комсостава.

Нужно обеспечить 100% участие комсомольцев и вовлечь как можно больше беспартийной молодежи в это мероприятие.

Уже сейчас имеются факты, говорящие о плохом отношении некоторой части студенчества к вопросам военизации.

Так, например, из 13 чел. студентов III курса Ин-та 1 группы Ф. М. ф-та записалось всего 4 человека.

С этим мириться нельзя. Ячейка КСМ Ф. М. ф-та должна на этот

факт немедленно обратить внимание.

Наряду с этим нужно взяться за работу в военном кабинете.

Факультетские ячейки ВЛКСМ должны взять над отделами военного кабинета шефство. Надо проверить работу Осовской организации и укрепить ее хорошиими работниками-комсомольцами.

Соответственно стоящим задачам по военизации должна перестроиться и физкультура.

Обеспечить боевую готовность к предстоящим боям — это значит, что все звенья нашей учебы должны быть пропитаны элементами военизации.

Это следует добиться в работе каждой ячейки ВЛКСМ.

Карпов.

## ШИРЕ РАЗВЕРНУТЬ ФИЗКУЛЬТРАБОТУ

В прошлом году несмотря на неблагоприятные условия был проведен ряд секционных соревнований, как-то: лыжное, конькобежное, баскетбольное, футбольное.

Наблюдалась незанинтересованность к физкультурработе со стороны партийно-общественных организаций комбината. Это способствовало срыву намеченных по плану работ.

Новому составу бюро к-ва физкультурников необходимо шире

развернуть работу кружковую и секционную среди вновь поступивших студентов, проводя вербовку через спортуполномоченных по группам.

Профкому надо позаботиться о помещении для физкультсектора и просить у администрации отдельной комнаты для более плодотворной работы, как это делается в других институтах.

Я. Сванидзе.

## НАШИ ПОКАЗАТЕЛИ

К XVII МЮД'у оптическая ячейка Института пришла со следующими показателями:

Изучением решений Пленума ИККИ, ЦК ВКП(б), ЦК ВЛКСМ и речи т. СТАЛИНА. Из 39 чел. комсомольцев охвачено 37 чел. и 19 чел. беспартийной молодежи. Соц. соревнованием охвачены все. На ликбезе работают 5 чел.

В комсомол приняли в этом учебном году 1 чел.

По военной работе, комсомолки, не охваченные военной учебой, в двух группах организовали кружок ПВО. Это хорошее начинание мы распространяли по всему факультету. В связи с проработкой Мю-

довской путевки, комсомольцы взяли на себя ряд обязательств с твердо установленными сроками исполнения.

Но надо сказать, что этого мало. Первый курс слабо втягивается в работу и есть тенденция к тому, что, мол, ребята пришли с производства на учебу, там работали, то теперь можно спокойно заняться академикой и от общественной работы отойти.

Такие настроения надо надеяться в ближайшее время будут изжить. Задача ближайших дней — развернуть борьбу за качество учебы, политическую комсомольцев.

Алексеев.

## Комсо-кабинет-лаборатория

## комсомольской практики

Вновь открытый комсо-кабинет мало популярен в комсомольской массе Комбината.

Задачи, стоящие перед комсо-кабинетом огромны. В комсо-кабинете подобран весь опыт комсомольской практики, пособия для повышения теоретических знаний каждого комсомольца. Кабинет ставит своей задачей повышение квалификации актива, теоретического уровня комсомольцев, переработки опыта и распространение его среди актива.

Все это мыслимо, конечно, при большом участии самого актива, а также всей комсомольской массы.

## Включайтесь в поход за техническую книгу

В ближайшее время издательством Всесоюзного Объединения Оптико-механической Промышленности выпускается книга рабочего Опытного завода ВООМПа, т. ОСИПОВА, которая является важнейшим шагом по пути создания своей пролетарской, технической литературы, шагом, имеющим исключительно большое значение для оптико-механической промышленности, почти не имевшей технической литературы на русском языке.

Книга т. ОСИПОВА детально освещает вопросы обработки поверхностей оптического стекла и, будучи серьезным научным трудом, является одновременно и ценнейшим практическим пособием для рабочих оптико-механической промышленности.

Шаг за шагом, простым понятным языком, книга вводит читателя в процессы обработки поверхностей — от распики стекла до точнейшей шлифовки.

Отредактирована книга техническим директором ВООМПа т. ФРЕЙБЕРГОМ и известным физиком проф. АФАНАСЬЕВЫМ.

Комбинат существует второй год и много было разговоров об издании своих собственных учебников соответствующих нашим учебным программам.

До сих пор мы не имеем ни одного учебника, изданного комбинатом, да и другими изданиями не

призывают авторов-ударников в техническую и научную литературу особенно увеличивает ценность труда т. ОСИПОВА, показывая нашим рабочим авторам пути, по которым они должны идти в своей работе.

Правление и Редакционно-Издательский Совет ВООМПа, намечая в дальнейшем самое широкое привлечение авторов с производства к составлению технической и научной книги, обращаются к студентам инженерно-техническому персоналу комбината с призывом следовать примеру т. ОСИПОВА.

Студенты, профессора, преподаватели и инженерно-технический персонал, шлите ваши предложения и сообщайте, какие вопросы оптико-механической промышленности вы считаете нужным осветить в литературе.

Председатель правления ВООМПа Уваров.

Технический руководитель Ред. Издат. Отдела ВООМПа Меламед.

Студенты бегают по всем книжным магазинам Ленинграда и теряют на то много времени.

Профком и администрация, примите меры для правильного снабжения студента книгой!

И. Б.

# Открываем огонь по хулиганству Бытовые вопросы — в центр внимания

## Вредители народного имущества

К началу учебного года дирекция Уч. Комбината, не без больших трудов, обставила аудитории новенькими стульями, столами, выкрасила стены и полы, с расчетом создать все условия для плодотворной учебы.

Начался учебный год. Пришли профессора, пришли студенты — и нашли последние (особенно отличаются студенты Техникума) в действиях администрации массу недочетов.

Стены крашены? Крашены. Не достаточно одной краски, надо еще снабдить их соответствующими рисунками или надписью. Столы крашены? Крашены. Этого мало. Надо их снабдить еще венчной надписью моего инициала, в середине ввинтить винт, или вбить гвоздь. В лабораториях приобретены приборы. Надо проверить их прочность, хотя бы о голову соседа. И вот многие ретивые головы, горячие энтузиасты, принялись исправлять недочеты дирекции.

Разбившись на бригады, правда без договоров на соревнование, но «добросовестно и аккуратно» стены покрываются «милыми головками и дон-жуанами».

В столы и стулья ежедневно вни-

ваются гвозди и ввинчиваются винты, на очереди болты и проч.

В лаборатории трещит голова соседа, как испытательный материал, а вместе с ней и испытуемый прибор.

В понятии этих «энтузиастов» и «ударников» это называется «помогаем строить».

В понятии пролетариата, в понятии советского студента это называется — хулиганство, граничащее подчас с сознательным разрушением и порчей народного имущества, с известного рода вредительством.

Со всеми этими «художниками» и «техниками» надо повести отчаянную и беспощадную борьбу.

Надо возложить ответственность за исправное состояние аудиторий и имущества в них на старост групп и всех «писак, художников, забойщиков гвоздей, доморошенных столяров и проч. специалистов» портящих и разрушающих народное достояние — привлекать к судебной ответственности как по линии общественной, так и по линии административной.

Профсоюзные и комсомольские организации — за вами слово.

Коновалов.

## Больше внимания общественному питанию

Общественному питанию сейчас уделяется везде и всюду очень большое внимание.

Постановление ЦК ВКП(б) дало очень ценные директивы по этому вопросу. Однако оно до нашего комбината еще не дошло и студенты в отношении питания поставлены в отвратительные условия.

Качество обедов, подаваемых в столовой заставляет желать много

лучшего. Первое блюдо — подают зачастую холодным, на второе всем надоевший перец, с примесью ячменя, пшеницы и проч.

Что касается гигиены, то она также невысока как и качество обедов. Необходимо создать бригаду по обследованию столовой и рабкоровский пост.

Антиверов.

## НЕПОРЯДКИ В СТОЛОВОЙ

В виду ремонта и оборудования комбинатской столовой студенты комбината прикреплены к двум столовым: на Горсткиной ул. № 16 и на пр. Майорова № 21.

В столовой № 21 качество обедов лучше, чем в столовой № 16, где кроме плохих обедов отбывает весь аппетит присутствие «алкоголиков-гопников» сенновской толкучки, которых в столовой № 21, на время обеда прикрепленных рабочих и студентов, удаляют.

## НЕ ОБЩЕЖИТИЕ А.....

Грязно... Скучено... Темно... Те, кто живет в общежитии на Красной, знают о чем я говорю.

Общественное питание — да что говорить об общественном питании, когда зачастую нельзя получить кинятку. Бывшая столовая заселена фабзайчатами, которых давно пора выселить.

Быть может думаете, что в общежитии легко заниматься... но же-

пропуска в столовые распределялись неизвестно по какому принципу. Напр. студ. 3 гр. II курса Фак-та Точ. Мех. не получили ни одного пропуска в столовую № 21, в то время, как другие группы, в частности 1 курса, почти полностью снажены пропусками в столовую № 21.

Выходит, что у администрации существуют сыники и пасынки.

А. Г.

сток ошибается. — В общежитии нет ни одной учебной комнаты, даже столиков. Нечто вроде слоеного пирога представляет собой грязное белье в перемежку с чистым под подушкой, так как шкафиков тоже нет.

Для полной иллюстрации следует сказать, что были случаи и пьянки.

Зритель.

## Вниманию студкоров

Следующий номер „Кузницы кадров“ выйдет 15 октября  
Последний срок сдачи материала 8 октября

## НЕОБХОДИМО ПОДНЯТЬ ДИСЦИПЛИНУ

Первый месяц учебы показал, что часть учащихся в особенности новый прием техникума весьма недисциплинирован.

Примеров много. В дни воздушных учений, техникумовцы решили удивить своей «сознательностью».

В момент сигнала воздушной тревоги, когда в здании комбината выключили свет, большинство слушателей «встревожились», толпой осадили раздевальную и стали требовать от служащих выдачи пальто.

Часть слушателей оставшихся в аудиториях «нанизались» на окна, жгли спички, повидимому стараясь увидеть, что творится на улице.

Только неоднократные крики дежурного милиционера и коменданта здания, заставили прекратить их выходки.

Или вот еще случай: 16 сентября по случаю аварии на электро-станции, погас свет в здании комбината.

Техникумовцы опять лавиной за-прудили раздевальную, требуя выдачи пальто. Служащие, боясь перепутать в темноте одежду отказались выдавать пальто, прося обождать несколько минут.

Это вызвало крик и визг, а один из них даже пообещал служащему раздевальному «набить морду».

Примеров крайней недисциплинированности очень много и их можно наблюдать ежедневно. Занятия техникум начинает с 16 час. и некоторые слушатели имеют привычку

притти рано и собираясь толпами в коридорах, поднимают смех, шум. Начинается ежеминутное открывание дверей в аудиториях, где занимается институт.

Паникеры воздушной обороны



Рис. Азимов.

Старосте, или преподавателю инта часто приходится отрываться от занятий и выходить в коридор, чтобы призвать собравшихся к порядку.

Будем надеяться, что общественные организации комбината в частности «Легкая кавалерия» расследуют указанные факты, а дирекция воздействует на разнуздавшихся товарищей и даст им по заслугам.

Ал. Гусев.

## Студент хулиган

Существуют хулиганы разные: водные, сухопутные, воздушные, лиговские. Один из них — железнодорожный — учится у нас в Техникуме.

Зовут его СПИРИДОНОВ К. К. Решил он культурно провести лето, поехать в Крым. Записался на масовку ОПТЭ. Да не тут то было, по дороге в поезде (из письма Лен.

## ХРОНИКА

\*\* К 10-му октября при комбинате будет открыта студенческая столовая.

\*\* Получены облигации «Пятилетки в 4 года». Последние можно получить в бухгалтерии в индивидуальном порядке и через старост группы.

\*\* При комбинате организуется БРИЗ. Изобретатели, а также все желающие работать в этой отрасли, могут зарегистрироваться у тов. ГРЕБЕННИКОВА (Управделами Комбината).

\*\* Правление ВОМПа приступает к выпуску ежемесячного иллюстрированного журнала «Оптико-

механическая промышленность», предназначенного для работников оптико-механической промышленности и для студентов Учебного Комбината ВОМПа.

Журнал ставит своей задачей широкое развертывание технической пропаганды, борьбу за овладение техникой и т. д. Подробности можно получить в редакции газеты «Кузница кадров».

\*\* С 1-го ноября вводятся зачетные книжки, в которых успешность студентов по всем предметам будет отмечаться 3-х балльной системой ВУД, УД и НЕУД.

## ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК

Всем студкорам

Материал не вошедший в настоящий номер будет помещен в следующем.

Издатель ПРОФКОМ  
Отв. редактор Б. ИЛЬИН